

Zvláštne dojednania k poisteniu strojov a zariadení

1. Poistné podmienky

Toto poistenie sa dojednáva v rozsahu: Všeobecných poistných podmienok pre poistenie strojov a zariadení (ďalej len VPP-PSS), vrátane prípadných doložiek, ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou tejto rámcovej poistnej zmluvy.

2. Miesto poistenia

V zmysle čl. 4 VPP-PSS.

Miestom poistenia pre predmet poistenia sú budovy, priestory alebo pozemky označené ako sídlo nájomcu alebo oficiálne miesto prevádzky alebo miesta prevádzok schválené orgánom štátnej správy alebo miestnej samosprávy na území SR, zaznamenané v dokumentoch poistníka. V prípade, že sa pri likvidácii poistnej udalosti zistí, že poistná udalosť nastala na mieste, kde sa strojné zariadenie podľa oficiálnych dokumentov poistníka nemalo nachádzať, poisťovateľ má právo poistné plnenie primerane znížiť.

3. Poistné plnenie

Totálne škody budú plnené v časových hodnotách a partiálne škody v nových hodnotách avšak len pre vek predmetov poistenia 10 rokov v čase poistnej udalosti. Po prekročení veku predmetu poistenia 10 rokov, budú partiálne škody plnené v časovej hodnote.

4. Dojednané doložky

• Doložka 311 – Krytie kasko rizík, dopravy a prostej krádeže vylúčené

Týmto sa dojednáva, že s výhradou ustanovení, výluk, doložiek a podmienok poistnej zmluvy alebo prípadných dodatočne dojednaných podmienok poisťovateľ poskytne poistenému plnenie za straty alebo škody na predmete poistenia, ku ktorým dôjde v dôsledku povodne, zemetrasenia, záplavy, zosuvu pôdy alebo skál, poklesu pôdy, krádeže vlámaním alebo požiaru.

Toto poistenie sa vzťahuje na predmet poistenia, ktorý sa nachádza v priestore uvedenom v rámcovej poistnej zmluve ako miesto poistenia.

Pre poskytnutie poistného plnenia za škody alebo straty, ktoré vznikli krádežou vlámaním z uzamknutého priestoru sa vyžaduje základné mechanické zabezpečenie, pričom rozhoduje stav zabezpečenia v čase poistnej udalosti. Základným mechanickým zabezpečením sa rozumie uzamknutie priestoru, v ktorom sa predmet poistenia nachádza v čase mimo pracovnej doby – pričom rozhoduje stav zabezpečenia v čase poistnej udalosti.

Základné mechanické zabezpečenie – všetky vstupy do miesta poistenia – kde sa nachádza predmet poistenia musia byť zabezpečené pevnými dverami v zárubnicach zabezpečenými proti roztiahnutiu, uzamykateľné s bezpečnostnou vložkou odolnou proti vyhataniu, vytlačeniu a chránené bezpečnostným štítom proti rozlomeniu. Zabezpečenie kritických otvorov vid'. výklad pojmov a ostatné otvory musia byť zabezpečené bežnými stavebnými prvkami, cez ktoré nie je možné vniknúť bez ich poškodenia.

V prípade strát alebo škôd spôsobených krádežou vlámaním je poistník povinný toto bezodkladne oznámiť príslušným orgánom policajného zboru.

Pre poskytnutie poistného plnenia za škody alebo straty, ktoré vznikli v dôsledku požiaru musia byť dodržané bezpečnostné predpisy pre prípad požiaru v zmysle platnej legislatívy.

Výklad pojmov – mechanické zabezpečenie

Zabezpečenie vstupných dverí:

Zabezpečenie všetkých prvých vstupných dverí do objektu v ktorom sa nachádzajú poistené zariadenia a prístroje: pevné dverné krídla v zárubniach zabezpečených proti roztiahnutiu, uzamykateľné s bezpečnostnou cylindrickou vložkou odolnou voči vyhataniu, vytlačeniu a chránené bezpečnostným štítom proti rozlomeniu.

Kritické otvory musia byť chránené sklom osadeným v pevnom ráme, zabezpečenom niektorou z nasledujúcich možností:

- bezpečnostnou fólou nalepenou na vnútornú stranu okna po celej ploche skla, ktoré musí byť pevne vsadené do rámu tak, aby ho nebolo možné vytlačiť resp. vybrať bez deštrukcie rámu.
- oceľovou zvarovanou sieťou osadenou z vnútornej strany priestoru s priemerom prútu min. 6 mm a max. veľkosťou oka 225 cm², pripevnenou po obvode do steny alebo do rámu okna
- mrežou – tvorenou oceľovými prútmi kruhového, štvorcového alebo obdĺžnikového profilu s min. prierezom 100 mm², s veľkosťou oka max. 600 cm². mreža musí byť pevne ukotvená v stene alebo v ráme okna zvonka nedemontovateľnými prvkami v minimálne 4 bodoch v max. odstupoch 500 mm
- bezpečnostným zasklením – t.j. sklom tvrdým alebo vrstveným odolným proti prerazeniu.

Ostatné otvory musia byť zabezpečené bežnými stavebnými prvkami, cez ktoré nie je možné vniknúť bez ich poškodenia.

Kritický otvor - otvor v konštrukcii stavby (napr. okno) s plochou väčšou ako 600 cm² alebo s rozmerom väčším ako 20 cm v jednom smere, s výškou spodného okraja do 3 m vo vertikálnom smere od zeme alebo iného miesta umožňujúceho prístup. Najmenšia vzdialenosť od miesta umožňujúceho vystúpenie na úroveň otvoru v horizontálnom smere je 1,20 m (napr. od stromu, bleskozvodu, požiarneho rebríka a pod.) Za kritický otvor sa považuje aj presklená plocha dverí. Poisťovateľ nehradí žiadne škody, ktoré vznikli stratou alebo prostou krádežou poistenej veci (t.z. bez jej zabezpečenia proti krádeži v zmysle tejto doložky). V prípade náhrady škody krytej touto doložkou bude spoluúčasť 10%, min. ale suma uvedená v poistnej zmluve pre každú poistnú udalosť.

- **Doložka 331 - Zmluvné dojednanie o výške poistného plnenia pri previnutí elektrických strojov a zariadení /napr. motorov, generátorov, transformátorov/**

V zmysle ustanovení VPP-PSS sa touto doložkou, ktorá je neoddeliteľnou súčasťou rámcovej poistnej zmluvy, dopĺňujú všeobecné poistné podmienky nasledovne:

Týmto sa dojednáva, že pokiaľ oprava poškodenej časti poistenej veci v dôsledku poistnej udalosti vyžaduje previnutie (alebo výmenu) agregátu v dôsledku škody na vinutí, odpočíta poisťovateľ pri stanovení výšky poistného plnenia i čiastku zodpovedajúcu amortizácii vinutia (alebo vymeneného agregátu), ktorá činí 10 % ročne (za každý započatý rok prevádzky) z nákladov na opravu vinutia (alebo z hodnoty vymeneného agregátu), najviac však 60 %.

- **Doložka 332 - Zmluvné dojednanie pre škody vzniknuté na spaľovacích motoroch**

V prípade náhodnej škody vzniknutej na bloku alebo hlave motora, vrátane príslušenstva a piestov, započíta poisťovateľ nahradzované poškodené časti, poistené veci s amortizáciou, ktorá činí 10 % ročne (za každý započatý rok prevádzky), najviac však 60 %.

- **Doložka 345 - Inšpekcia a revízie kotlov**

Týmto sa dojednáva, že s výhradou ustanovení, výluk, doložiek a podmienok rámcovej poistnej zmluvy alebo prípadne dodatočne dojednaných podmienok platí pre toto poistenie, pre predmet poistenia – kotlov uvedených vo výkaze k poisteniu súboru technológií, strojov a zariadení podľa rámcovej poistnej zmluvy nasledovné:

1. Poisťovník zabezpečí na vlastné náklady každoročne alebo v zákonom predpísaných intervaloch inšpekciu všetkých kotlov. Na vlastné náklady nechá taktiež vykonať revízie požadované príslušným inšpekčným orgánom alebo výrobcom. Poisťovník bude o takejto inšpekcii alebo revízii informovať najmenej dva týždne predom poisťovateľa, aby mohol byť pri tejto revízii alebo inšpekcii prítomný na vlastné náklady zástupca poisťovateľa.

Tieto predpisy platia nezávisle na dátume vzniku poistenia.

Poisťovník môže zažiadať o predĺženie intervalu medzi inšpekciami a/alebo revíziami. Toto predĺženie bude povolené, pokiaľ s ním bude súhlasiť inšpektor alebo príslušný orgán a riziko sa tým podľa poisťovateľa nezvýši.

Pokiaľ poisťovník nesplní podmienky tejto doložky, poisťovateľ nie je povinný plniť za straty alebo škody spôsobené okolnosťami, ktoré mohli byť zistené, keby bola inšpekcia a/alebo revízia